
COMUNITÀ VALSUGANA E TESINO
PROVINCIA DI TRENTO

Verbale di deliberazione n. 16
del Consiglio dei Sindaci

OGGETTO: Approvazione modifiche dello statuto dell’associazione GAL Trentino Orientale.

L'anno duemilaventiquattro addì trenta del mese di luglio alle ore 18:00 nella sede della Comunità Valsuga-
na e Tesino in Piazzetta Ceschi 1 a Borgo Valsugana e nella stanza virtuale in videoconferenza, si è riunito il 
Consiglio dei Sindaci della Comunità Valsugana e Tesino

Presenti i signori:
ENRICO GALVAN Presidente

GIORGIO MARIO TOGNOLLI Sindaco di Bieno

ALBERTO VESCO Sindaco di Castel Ivano

CLAUDIO CEPPINATI Sindaco di Castelnuovo

LEONARDO CECCATO Sindaco di Cinte Tesino

DIEGO MARGON Sindaco di Novaledo

EDY LICCIARDIELLO Sindaco di Ospedaletto

MIRKO MONTIBELLER Sindaco di Roncegno Terme

FEDERICO MARIA GANARIN Sindaco di Ronchi Valsugana

LORENZA ROPELATO Sindaco di Scurelle

GIAMPAOLO BONELLA Sindaco di Telve di Sopra

DANIELA CAMPESTRIN Sindaco di Torcegno

Assenti:
NICOLETTA TRENTINAGLIA Sindaco di Carzano

GRAZIELLA MENATO Sindaco di Castello Tesino

CLAUDIO VOLTOLINI Sindaco di Grigno

OSCAR NERVO Sindaco di Pieve Tesino

ANDREA GIAMPICCOLO Sindaco di Samone

MATTEO DEGAUDENZ Sindaco di Telve



Assiste il Segretario Generale  Sonia Biscaro.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Signor  Enrico Galvan nella sua qualità di Presidente di-
chiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto suindicato.



OGGETTO: Approvazione modifiche dello statuto dell’associazione GAL Tren�no Orientale. 

IL CONSIGLIO DEI SINDACI 

Premesso che: 
- il Gruppo di Azione Locale (GAL) Tren�no Orientale, Associazione senza scopo di lucro di dirito privato, 

è stata is�tuita nel 2016 per concorrere alla promozione dello sviluppo sostenibile, sulla base delle 
necessità espresse dai sogge� economici, sociali e culturali operan� nel proprio territorio, assolvendo 
in par�colare le funzioni di atuazione di strategie territoriali di �po partecipa�vo; 

- il GAL concorre all’elaborazione e alla realizzazione di ogni azione u�le a promuovere uno sviluppo 
sostenibile e durevole delle zone rurali, rispetoso dell’iden�tà culturale locale e dell’ambiente, 
partecipando a�vamente ad inizia�ve comunitarie, nazionali e provinciali e comunque ad ogni altra 
inizia�va avente le medesime finalità; 

- il GAL possiede la qualifica di Associazione di dirito privato giuridicamente riconosciuta ed è 
regolarmente iscrito al registro delle persone giuridiche della Provincia Autonoma di Trento (n. 311, 
Determinazione del Dirigente del Servizio Contra� e centrale acquis� n. 30 del 18 luglio 2017); 

- il GAL è cos�tuito da un partenariato pubblico-privato, rappresenta�vo degli interessi del territorio, ed è 
dotato di uno specifico Statuto e Programma; 

- il GAL possiede una profonda conoscenza ed esperienza in merito alla programmazione territoriale 
concertata e ai fondi europei e nazionali ed è dotato di una strutura organizza�va adeguata 
all’animazione territoriale e alla ges�one di proge� complessi, con par�colare riguardo all’u�lizzo del 
metodo che vede coinvol� tu� i diversi atori del territorio (approccio Leader); 

- in data 20 otobre 2023, la Giunta provinciale ha approvato con propria deliberazione n. 2089 il bando 
per la selezione del GAL e della Strategia di Sviluppo Locale (SSL) di cui all'Intervento SRG06 - "LEADER - 
Atuazione strategie di sviluppo locale"; 

- il bando per l’intervento SRG06 - LEADER - atuazione strategie di sviluppo locale individua l’area LEADER 
eleggibile nel territorio dove atualmente opera il GAL Tren�no Orientale (Comunità di Primiero, 
Comunità Valsugana e Tesino, Comunità Alta Valsugana e Bersntol, Comunità Al�piani Cimbri) 
includendo nel perimetro le Valli del Leno (Terragnolo, Vallarsa e Trambileno), Ronzo Chienis e a nord i 
Comuni della Valle di Cembra, rappresentando pertanto una parte significa�va dell’intera Provincia 
Autonoma di Trento; 

- con Delibera n. 73/2023 del Consiglio Dire�vo e n. 10/2023 dell’Assemblea degli Associa� del GAL è 
stata approvata la SSL 2023-2027 e i rela�vi allega� alla domanda di adesione al bando Intervento SRG06 
- "LEADER - Atuazione strategie di sviluppo locale" del CSR 2023-2027; 

- con nota n. 896666 del 01.12.2023 il Servizio Poli�che sviluppo rurale della Provincia Autonoma di Trento 
(Autorità di Ges�one) ha comunicato al GAL che la candidatura, trasmessa in data 20 novembre 2023 e 
acquisita al prot. nr. 863481 di data 21.11.2023, soddisfa i requisi� di ricevibilità e ammissibilità del 
bando SRG06. L’AdG ha pertanto designato il GAL Tren�no Orientale quale assegnatario delle risorse 
finanziarie previste per l’intervento SRG06 del CSR 2023-2027. L’AdG dovrà quindi sotoporre alla Giunta 
provinciale, previa acquisizione dei pareri dei Servizi di Staff di cui alla deliberazione n. 6 del 15.01.2016, 
l’esito del suo operato per l’approvazione defini�va della SSL vincitrice; 

Ricordato che con delibera di Consiglio di Comunità n. 22 del 15.09.2016 la Comunità Valsugana e Tesino ha 
deliberato di aderire all’Associazione GAL Tren�no Orientale approvandone l’ato cos�tu�vo e lo Statuto; 

Considerato che in base a quanto discusso e convenuto durante l’Assemblea degli Associa� del 23 aprile 2024 
il GAL, con nota n. 645 del 12 giugno 2024 (pervenuta al prot. n. 7929 del 12.06.2024), ha presentato 
formalmente ai propri associa� una proposta di modifica dello Statuto con la richiesta di approvazione da 
parte di tu� i soci per la successiva approvazione in Assemblea del GAL alla presenza del notaio; 

Viste le modifiche apportate allo Statuto del GAL Tren�no Orientale, così come riportate nell’allegato A al 
presente provvedimento; 

Evidenziato che le modifiche proposte sono funzionali ad atualizzare e migliorare le funzioni e il ruolo che il 
GAL potrà esercitare per favorire lo sviluppo del territorio atraverso la concertazione fra atori locali con cui 



delineare strategie di sviluppo locale condivise e coeren� con la programmazione provinciale, nazionale ed 
europea con par�colare riguardo all’approccio Leader; 

Ritenuto, pertanto, di accogliere le modifiche di cui all’allegato “A”, parte integrante e sostanziale del presente 
provvedimento, e di approvare, pertanto, il nuovo Statuto dell'Associazione “Gruppo di Azione Locale 
Tren�no Orientale”; 

Visti: 
- la Legge Regionale 03 maggio 2018, n. 2 "Codice degli enti locali della Regione autonoma Trentino-Alto 

Adige" e s.m.; 
- la L.P. 3/2006, come da ultimo modificata dalla L.P. n. 7 di data 06 luglio 2022; 
- lo Statuto della Comunità Valsugana e Tesino per quanto compatibile con la L.P. n. 3/2006, così da ultimo 

modificata con la L.P. n. 7/2022; 
- il Regolamento di contabilità approvato con deliberazione n. 31 del Consiglio di Comunità del 28.12.2017; 
- il Testo Unico delle Leggi sull’ordinamento degli enti locali di cui al D. Lgs. 18.08.2000, n. 267; 

Ritenuto altresì di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell'articolo 183, 
comma 4, della Legge Regionale 03 maggio 2018, n. 2 "Codice degli enti locali della Regione autonoma 
Trentino-Alto Adige" e s.m., al fine di consen�re al GAL Tren�no Orientale di procedere celermente con gli 
adempimen� di competenza; 

Dato atto che il presente provvedimento non necessita di essere trasmesso al Settore Finanziario per 
l’apposizione del relativo parere di regolarità contabile, non presentando profili di rilevanza contabile; 

Preso atto del parere di regolarità tecnica di cui all’art. 185, comma 1, del Codice degli Enti Locali della 
Regione autonoma Trentino Alto Adige approvato con Legge regionale 03 maggio 2018, n. 2 e s.m., espresso 
in forma digitale ed allegato al presente provvedimento; 

Atteso che l’adozione del presente provvedimento rientra nelle competenze del Consiglio dei Sindaci, come 
disposto dall’art. 16 della L.P. 3/2006, come sostituito dall’art. 5 della L.P. n. 7 di data 6 luglio 2022; 

Preso atto della votazione riportata nell’allegato formante parte integrale e sostanziale del presente 
provvedimento; 
 

DELIBERA 
 

1. Di accogliere, per le mo�vazioni in premessa, le modifiche proposte allo Statuto dell’Associazione 
Gruppo di Azione Locale Tren�no Orientale, come evidenziate nell’allegato “A”, parte integrante e 
sostanziale del presente provvedimento; 

2. Di approvare, pertanto, il nuovo Statuto dell’Associazione Gruppo di Azione Locale Tren�no Orientale, 
nella sua formulazione defini�va, a modifica dello Statuto vigente; 

3. Di autorizzare il Presidente ad esprimere, nel corso dell’Assemblea degli Associa� alla presenza del 
notaio, voto favorevole alla proposta in oggeto, in atuazione della presente deliberazione, con eventuali 
modifiche non sostanziali al testo qui approvato che dovessero rendersi necessarie; 

4. Di trasmetere il presente ato all’Associazione GAL Tren�no Orientale per gli adempimen� di 
competenza; 

5. Di dare ato che il presente provvedimento non necessita di essere trasmesso al Setore Finanziario per 
l’apposizione del rela�vo parere di regolarità contabile, non presentando profili di rilevanza contabile; 

6. Di dichiarare, a seguito di separata ed autonoma votazione, la presente deliberazione immediatamente 
eseguibile, con votazione come da allegato, ai sensi dell'ar�colo 183, comma 4, della Legge Regionale 
03 maggio 2018, n. 2 "Codice degli en� locali della Regione autonoma Tren�no-Alto Adige" e ss.mm., 
per le mo�vazioni espresse in premessa. 

 



Ai sensi dell’art. 4, comma IV, della L.P. 23/92 e ss.mm., avverso il presente provvedimento è ammesso ricorso 
giurisdizionale al T.R.G.A. di Trento entro 60 giorni, ai sensi dell’art. 41 del D.Lgs. 02.07.2010, n. 104, ovvero, 
in alternativa, ricorso straordinario al Presidente della Repubblica entro 120 giorni, per motivi di legittimità, 
ai sensi degli artt. 8 e seguenti del D.P.R. 1199/1971. 

 



Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

Il Presidente

Enrico Galvan

il Segretario Generale

 Sonia Biscaro

Alla presente sono uniti:

– parere di regolarità tecnica

– attestazione di pubblicazione ed esecutività

– esito della votazione

Documento informatico firmato digitalmente ai  sensi  e con gli  effetti di  cui  agli  art.  20 e 21 del  D.Lgs  
n.82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa.


	

	



